



经济及社会理事会

Distr.: General
28 April 2010
Chinese
Original: English/French

非政府组织委员会

2010 年常会

2010 年 5 月 26 日至 6 月 4 日

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织依照经济及社会理事会第 1996/31 号决议通过秘书长提交的 2005-2008 和 2004-2007 四年期报告

秘书长的说明

目录

	页次
1. 拉丁美洲和加勒比石油天然气公司区域协会*	2
2. 非洲妇女研究和发展协会*	4
3. 肌萎缩性侧索硬化及其他运动神经元疾病研究联合会	5
4. 青年文化休闲技术协会	6
5. 韩国地方 21 世纪议程理事会	6

* 本文件中的组织作为未完成四年期报告的组织被列入了经社理事会第 2009/228 号决定。



1. 拉丁美洲和加勒比石油天然气公司区域协会

(特别咨商地位；1976年)

一. 引言

拉丁美洲和加勒比石油天然气公司区域协会 (ARPEL) 的任务于 2005 年改为：促进并推动拉丁美洲和加勒比地区石油天然气工业的发展和一体化，同时增强其声誉及与社会的关系。

本协会的愿景在 2005 年改为：要让人们将其视为本地区能源一体化和可持续发展的一个相关参与者。

本协会注重：(a) 知识；(b) 合作；(c) 社会责任。

二. 该组织对联合国工作的贡献

拉丁美洲和加勒比石油天然气公司区域协会于 2006 年 5 月在可持续发展委员会第十四届会议的一次会外活动中介绍了拉丁美洲和加勒比石油天然气公司区域协会与加拿大国际开发署环境和社会环境合作项目的结果、影响、成就和吸取的教训，这届会议是 2006 年 5 月 1 日至 12 日在纽约联合国总部举行的。

与在外地和/或总部的联合国各机构和/或专门机构的合作

与国际海事组织 (海事组织) 和联合国环境规划署 (环境署) 区域活动中心/加勒比区域海洋污染应急、信息和培训中心合作举办：(a) 加勒比地区漏油反应地理信息系统讲习班，2004 年 3 月，库拉索岛威廉斯塔德；(b) 中美洲漏油应急规划讲习班，2004 年 4 月，马那瓜；(c) 中美洲漏油准备、反应和合作区域化讲习班，2005 年 4 月，巴拿马巴尔博亚；(d) 拉丁美洲和加勒比石油天然气公司区域协会是区域活动中心/加勒比区域海洋污染应急、信息和培训中心所属中美洲漏油准备、反应和合作项目指导委员会和区域协调委员会的成员。

与联合国气候变化框架公约秘书处的工作合作：(a) 气候公约秘书处承认拉丁美洲和加勒比石油天然气公司区域协会气候变化工作组自 1999 年成立以来开展的工作，在 2004 年 12 月于布宜诺斯艾利斯召开的缔约方第十次会议期间接受拉丁美洲和加勒比石油天然气公司区域协会为作为京都议定书缔约方会议的气候变化框架公约缔约方会议及其附属机构的正式观察员；(b) 在气候变化框架公约的该次会议上提交了拉丁美洲和加勒比石油天然气公司区域协会关于石油天然气工业对拉丁美洲和加勒比地区温室气体减排所做贡献的报告；(c) 拉丁美洲和加勒比石油天然气公司区域协会参加了 2005 年 11 月和 12 月在加拿大蒙特利尔举行的缔约方第十一次会议。

与环境署清洁燃料和车辆伙伴关系合作：(a) 与国际石油工业环境保护协会一起审查关于燃料硫含量报告的新版本(2005年)；(b) 在联合国环境规划署(环境署)和联合国清洁燃料和车辆伙伴关系2007年2月在基多举行的“美洲车辆燃料中的硫含量会议”上，阐述关于降低拉美和加勒比燃料硫含量的理由。

为支持国际议定的发展目标而发起的倡议

2005年10月，该协会在其成立40周年之际发布了一项承诺声明，确定了在社会和环境问题、安全与职业健康、能源一体化、通信和不断改善等方面指导其行动的责任参数。这项声明连同其新任务和新愿景一起提出了有利于可持续发展的的工作架构。2006年3月，该协会加入了《全球契约》，以支持载入其中的10项原则。该协会一贯支持有关企业社会责任、与贫困和饥饿作斗争、促进教育和与土著社区的关系、性别问题、健康与安全，以及如何确保环境可持续性的经验和最佳实践交流。

拉丁美洲和加勒比石油天然气公司区域协会于2004年5月在巴西里约热内卢和2006年7月在墨西哥坎昆举行了两次“企业社会责任”研讨会。

它还在全球契约和企业领导者人权倡议的支持下组织了一次“人权与石油天然气工业讲习班”。协会将全球契约和企业领导者人权倡议制定的支持人权的准则翻译成了西班牙文。

与世界银行合作：(a) 评论世界银行的《城市空气污染和流动污染源对策框架手册》(2005年)；(b) 与世界银行减少全球天然气燃烧公营和私营伙伴关系合作举办“拉丁美洲和加勒比地区减少燃烧和排气与天然气回收机会”讲习班，2005年11月，加拉加斯。协会一贯支持世界银行所倡导的“拉丁美洲城市清洁空气倡议”和该机构的“能源、环境与污染方案”，促进该地区石油天然气工业与汽车工业间的对话。

拉丁美洲和加勒比石油天然气公司区域协会还与拉丁美洲能源组织(拉美能源组织)、南方共同市场(南共市)和安第斯共同体等区域组织互动，支持旨在促进发展、经济增长和消除贫困的各项能源一体化倡议。为此它组织了两次能源一体化研讨会，以促进各方参与者之间的对话，谋求就如何在这个问题上取得进展达成共识。

它还参加了世界银行的能源、环境与污染方案，以促进石油天然气工业、各国政府和当地居民之间的对话。

在此阶段，为了确保环境可持续性，同时为了通过提高各成员公司的业务标准来支持炼油业务管理、社会责任、气候变化、能源效率、燃料、一体化和天然气、健康和职业安全、漏油等方面的工作，协会制定了各种指导原则。为支持这一活动，拉丁美洲和加勒比石油天然气公司区域协会发布了有关大气排放的4项

准则；有关气候变化的 6 份文件；有关环境、健康和工业安全管理的 9 项准则和报告；有关能源一体化和天然气的 4 份报告；有关燃料的 4 份报告和研究；有关安全和职业健康的 8 项准则；有关漏油应急计划的 8 项准则；有关拉丁美洲和加勒比地区炼油部门的 4 项研究；有关企业社会责任、社会性别问题平等和土著人民的 11 份文件和指导原则。

2. 非洲妇女研究和发展协会

(特别咨商地位；1985 年)

一. 引言

非洲妇女研究和发展协会(非洲妇研发协)是一个泛非洲非政府组织，1977 年由一个非洲妇女团体为妇女研究人员、促进发展的行动者以及决策者建立。约有来自 20 个非洲国家的 1 000 名成员散居在欧洲和美国。该协会于 1985 年获联合国经济及社会理事会咨商地位。

二. 对联合国工作的贡献

在落实联合国 2000 年提出的千年发展目标的框架内，非洲妇研发协于 2006 年在五个非洲国家内，即摩洛哥、尼日利亚、刚果民主共和国、坦桑尼亚联合共和国和突尼斯开展了一项关于非洲人的两性平等观念和表现的研究，并对居住在非洲的非洲人进行抽样调查。其目的是要进行比较分析，以便对男女社会关系中权利平等的观念和表现的影响和意义进行综述，并做出全面的解读。研究成果已于 2007 年发表。

为更好地界定千年发展目标 3 所载的赋予妇女权力的问题，该组织与妇女参与发展新时代新途径运动(妇发运动)以及非洲妇女发展和通信网合作，于 2006 年 4 月在拉巴特召开了一个关于新自由主义政策对非洲妇女状况的影响的国际研讨会。

参加联合国机构的会议

2005 年妇女地位委员会第四十九届会议。

非洲妇研发协执行秘书和五名会员代表该协会参加了会议，并组织了两场关于两性平等接受教育和性别与权力的讲习班。

2006 年妇女地位委员会第五十届会议。

非洲妇研发协多次参加非洲妇女核心小组会议。

2007 年妇女地位委员会第五十一届会议。

非洲妇研发协举办了 4 场讲习班，多次参加非政府组织的情况说明会和非洲妇女核心小组会议。

2008 年妇女地位委员会第五十二届会议。非洲妇研发协主席、副主席、执行秘书、执行局的另外两名成员和一名工作人员出席了会议。非洲妇研发协多次对非洲妇女核心小组会议做出贡献，通过组织关于欧洲合作伙伴协议以及非洲青年公民身份问题的信息和提高意识讲习班，该协会保证了其影响力。

非政府组织和民间社会关于援助效率的论坛，2008 年，阿克拉。

非洲妇研发协执行秘书和多名会员代表该协会参加了会议。

与联合国机构的合作

在联合国达喀尔妇女发展基金办事处的资助下，该组织于 2006 年 4 月在拉巴特举办了一个新自由主义政策对非洲妇女状况的影响国际研讨会。

在联合国妇女发展基金驻达喀尔办事处的资助下，该组织于 2006 年 12 月在达喀尔举办了“非洲人的两性平等观念和表现”研究讲习班。

3. 肌萎缩性侧索硬化及其他运动神经元疾病研究联合会

(特别咨商地位；2005 年)

一. 引言

本联合会目标与主要活动：该组织的目的是在尊重多样性、具体的情况和期望的情况下为病人及其家人提供帮助，为肌萎缩侧索硬化症，亦称“萨尔科氏病”和其他运动神经元疾病研究提供支持，鼓励所有针对这些疾病及这些疾病导致的残疾的创新措施。其他目标还包括促进思考 and 与医疗团体开展合作、促进与其他协会的交流 and 联合项目、为实现上述目标进行观念宣传并寻求公共权力部门给予协助。

二. 对联合国工作的贡献

在报告所涉期间，该组织没有参加经济及社会理事会的会议，而是把其在法国的各项活动作为优先事项。

该组织采取的措施都是在千年发展目标的框架下开展的

该组织的各项目标与千年发展目标相符，该组织主要致力于实现目标 6(与疾病作斗争)。该组织为各项研究提供资金支持，并向肌萎缩侧索硬化症患者的家人提供帮助。

此外该组织还举办互助音乐会和马拉松比赛。

4. 青年文化休闲技术协会

(特别咨商地位；2001 年)

一. 引言

本协会目标和主要活动：该组织创建、发展和管理多个接纳为成年人以及男性和女性成人的机构和服务部门，这些机构和部门为他们提供接待场所、倾听场所和教育场所，以促进其发展、使其融入社会生活和职业生活。该组织还开展多项文化、艺术和体育活动。

该组织旨在帮助处于困境或精神处于危险状态的青年和青壮年树立目标、提高水平、参加职业培训和就业。

1996 年，该组织成为一个经济利益集团，地位上的变化使其能够聘请顾问并改善这些服务。

二. 对联合国工作的贡献

在报告所涉期间，该组织没有参加经济及社会理事会的会议，而是把其在法国的各项活动作为优先事项。

该组织开展的活动符合千年发展目标。该组织致力于抗击贫困、促进教育、与艾滋病和其他疾病作斗争。

该组织的活动包括 30 个类别，由 17 个服务部门和机构负责。该组织照顾着 430 名儿童或青少年，他们在寄宿学校中接受教育。共计 2 000 名儿童受益于社区社会行动，3 000 名成人受益于安置行动或辅导行动。

该组织管理着多个住宿、教育和培训机构。

该组织提供关于儿童预防和保护的社会服务，坚持开展教育之家和家庭寄养的工作。此外，该组织编写了关于艾滋病和性传播疾病的出版物。

5. 韩国地方 21 世纪议程理事会

(特别咨商地位；2005 年)

一. 引言

韩国地方 21 世纪议程理事会是一个在全国运作的“地方 21 世纪议程”机构，它拥有居民、企业和地方行政机构参与的以实现本地环境和可持续发展的改善为目标的各种可持续发展方案。

该组织的目的和宗旨是：(a) 促进资源再循环和关于资源的政策辩论；(b) 建立旨在保护生态公园和生态环境的公私伙伴关系；(c) 促进关于气候和当地环境的企业政策的改变；(d) 实施旨在构建可持续发展文化的试点项目；(e) 通过公私伙伴关系促进“社区建设”。

二. 对联合国工作的贡献

目前正在开展下列活动：(a) 与可持续发展问题总体委员会合作，就可持续发展法的颁布展开辩论；(b) 与环境部合作，建立和推广地方 21 世纪议程标准规则；(c) 支持各种区域性气候保护动议，比如自 2006 年 2 月以来的气候变化网；(d) 2006 年 10 月通过“绿色驱动”网页突出“碳足迹”和相关气候变化问题；以及(e) 通过组织“绿色启动网络”支持全国二氧化碳减排计划公私伙伴关系。

依照千年发展目标开展的活动

(a) 自 2005 年以来参加亚洲可持续发展教育网并介绍韩国案例。现有中国、印度、日本和菲律宾等九国参加“亚洲可持续发展教育良好做法研究项目”(AGEPP)；(b) 制定专门的可持续发展教育方案(2007 年 10 月)；(c) 制作和传播有关环境问题的地方 21 世纪议程教材和宣传材料；(d) 出版《何谓可持续发展教育？》(2006 年)；(e) 支持全国和国际的业务协调及国际交流；(f) 支持区域的参与，比如通过韩国环境教育网、韩国绿色采购网和拯救河流网等方案；(g) 工作不仅涉及到环境领域的问题(气候变化、促进生物多样性、环境教育、改善生活环境)，而且也涉及到经济和社会领域的问题(比如社区建筑、绿色购物、男女平等、本地食品)；(h) 2006 年至 2008 年，围绕气候变化问题举办了各种讲习班和讨论会；(i) 从 2006 年 6 月至今，通过骑自行车环游世界，该组织强调了温室气体排放问题；(j) 2007 年，该组织对公民进行有关必须减少温室气体污染的教育；(k) 该组织对城市里骑自行车出行和为有利于环境而改变交通文化的条件进行了调研，从市民出行的角度监测 Gwangmyeong 市内的步行条件。

可持续的社区建筑：2007 年 10 月该组织举办首届图书馆节。它促进儿童图书馆的发展，2008 年 11 月与大田市签订了 147 项图书馆协议。

建立支持社区建筑的系统——Ansan 地区 21 世纪议程：2007 年 9 月该组织颁布了一项法令——《优化社区建筑法》，并于 2008 年 3 月开办了优化社区建筑中心。

该组织致力于确保 Hwasung 地区 Balan 河流域的安全环境：(a) 2006 年 5 月，该组织举行了拯救 Balan 河会议，开始监测和净化该河流环境；以及(b) 在 Hwasung 辖区创建一个自然生态区。

通过公私伙伴关系打造“良好生活区”：这使得 Yedang 湖旅游人数增长了 10 倍，并于 2004 年特别为 *Ranunculus kazusensis* Makino 制定了“良好生活区”计划，2005 年开展了促进绿色捕捞活动，建造了自然污水处理设施。

该组织通过在大田回收资源来协助打造一个更加环保的城市，2005 年进行垃圾收集现状调查，并且在“地球日”对 7 500 人进行了资源回收利用教育。2006 年组织了鉴别资源回收利用最佳做法竞赛，并且对 7 200 人进行了资源回收利用教育；2007 年在“地球日”举办了有 3 500 人参加的跳蚤市场。

实施了对学童的宣传教育方案：(a) 2004 年，4 所学校；(b) 2005 年，2 所学校；(c) 2006 年，2 所学校；(d) 2007 年，2 所学校。

2006 年“装点美丽的庆州”方案：2007 年 3 月至 12 月对青少年进行环保教育。

大田以可持续发展为宗旨的“平民环境领袖大学”方案：该方案每年实施两次，每次 40 人(其中有公民群体、官员、教师和平民)，内容包括环保讲座、实地研究、辩论。迄今已有 560 人毕业。每个毕业群体都会自发地组织一个俱乐部，以开展继续教育和志愿服务。

其他活动：(a) 参加民间社会，比如韩国青年基督教协会，一个全国性的自治中心联合会；(b) 2005 年举办了一次展现可持续发展最佳实践的竞赛；(c) 通过实施可持续发展教育方案，增强地区积极分子的能力。